

达川区法院直播庭审涉毒案件

百余名中学生代表旁听接受教育



庭审现场

为严厉打击毒品犯罪,加强禁毒宣传教育,在“6·26国际禁毒日”即将来临之际,达川区法院打响了禁毒宣传第一枪。6月23日,法院以庭审直播形式公开审理了四起涉毒案件并当庭宣判,向广大市民展示了毒品的危害性,告诫大家远离毒品,珍爱生命。同时,来自达州中学的学生代表100余人参加了旁听,“零距离”上了一堂别开生面的“禁毒法治课”。

染上毒品 容留他人吸毒获刑

“传被告人张某到庭”。23日上午10点,随着法官敲响法槌,涉毒案件专项庭审活动在达川区法院第一审判庭正式开始。

被告人张某在法警的带领下来到法庭,“哇,他好年轻啊!”旁听席中窃窃私语。被告人张某只有19岁,出庭时他身穿一件黑色背心,左手文着龙形文身,玩世不恭的样子却遮掩不了他的年少和青涩。

张某原本在一家公司做销售,有规律的生活和健康的体魄,但因迷恋毒品带来的刺激感,逐渐丧失自我,陷入了堕落的泥潭。2月22日晚,张某与吸毒人

员陈某等人共同出资购买毒品,并在自己的出租房内与陈某、何某等四人使用自制工具吸食毒品,被公安机关当场抓获。

主审法官在综合全案证据后,认为张某犯容留他人吸毒罪罪名成立,对其当庭作出判决,判处其有期徒刑6个月,并处罚金2000元。法官当庭就毒品犯罪的危害性对张某及旁听人员进行了教育,张某表示认罪、悔罪,当庭表示不上诉,一定会痛改前非,戒掉毒瘾,做一名对社会有益的人。庭审结束后,张某主动缴纳了罚金。

戒毒不成 贩卖海洛因被抓

出生于1969年的尹某某退伍转业后,曾一度是左邻右舍学习的榜样。

回到家乡后,尹某某不满足于现状,为了寻求刺激,接触了一些不靠谱的“朋友”,慢慢染上了毒瘾,走上了吸毒的道路。被人发现吸毒后,在村委及家人的劝诫下,他曾一度想戒毒,但因意志不坚定没有成功。

吸毒需要大量的金钱,无业的尹某某在金钱的驱

使下,走上了以贩养吸的犯罪道路。5月9日,尹某某向他人贩卖0.29克的海洛因时被民警当场抓获。

法官在综合全案证据后,认为尹某某犯贩卖毒品罪罪名成立,对其当庭作出判决,判处其有期徒刑6个月,并处罚金2000元。宣判后,尹某某表示已经深刻认识到自己给他人以及社会带来巨大危害,当庭认罪服判,表示不上诉,同时表示努力戒掉毒瘾,从此远离违法犯罪。

追求刺激 85后正式职工身陷囹圄

出生于1988年的苟某,原本是一家化肥工厂的正式职工,拥有稳定的收入和美好的生活,但自从染上毒品后,生活就完全变了样,他成天沉浸在毒品带来的虚幻快感中无法自拔。因为吸毒,他结交了其他吸毒人员,并为他人吸毒提供场所,他的行为最终让自己身陷囹圄。

经法庭审理查明,2月28日,苟某在宾馆开好房间后,邀约吸毒人员王某等四人前来吸毒,其中有名

吸毒人员年仅16岁。3月1日凌晨,正在宾馆吸毒的苟某和其他几名吸毒人员被公安机关当场抓获。

法官在综合全案证据后,认为苟某犯容留他人吸毒罪罪名成立,结合其犯罪情节,对其当庭作出判决,判处其有期徒刑7个月,并处罚金3000元。宣判后,苟某表示认罪、悔罪,表示不上诉,出狱后一定远离毒品,重新过上正常人的生活。

以贩养吸 三个孩子的爸爸悔不当初

出生于1982年的陈某某,是三个孩子的父亲,原本拥有一个幸福美满的家庭,2012年因故意伤害他人被判判处有期徒刑,于2015年刑满释放。

重新回归社会的陈某某对新生活倍加珍惜,当起了建筑工人,开始包揽一些小工程。2016年,因为生意上资金周转不灵,他为了缓解压力,竟然染上了毒品,并一发不可收拾。长期的资金周转不灵和毒瘾发作对毒品的依赖,促使他走上了贩卖毒品的道路。

2月8日,陈某某向吸毒人员邓某贩卖4.91克的冰毒时,被民警当场抓获。法官在综合全案证据后,认为陈某某犯贩卖毒品罪罪名成立,当庭作出判决,判处其有期徒刑7个月,并处罚金3000元。

宣判后,法官对其进行了教育,让其一定要改邪归正,并承担家庭和社会的责任,做一名遵纪守法的好丈夫、好父亲、好儿子,给三个未成年孩子做好榜样。陈某某听完法官的教诲,当庭留下了悔恨的泪水,表示不该抱有侥幸心理,谋取非法利益,因贩卖毒

品,不但让自己与家人分离,还让他们颜面无光,同时,贩卖的毒品流入社会,也给他人和家庭带来伤害,陈某某当庭表示,从此以后一定痛改前非,好好改造,出狱后再也不接触毒品。

近年来,涉毒案件日益增多,毒品严重影响着人们的身心健康,同时也给社会秩序带来危害,为此,达川区法院专门精心组织了这堂“禁毒法治课”,以庭审直播为平台,通过“以案说法”这种生动的形式对广大群众进行禁毒法治宣传和教育的,让他们认识到毒品对个人及家庭带来的巨大危害,告诫每个公民要“珍爱生命,拒绝毒品”。

一位同学在听完“禁毒法治课”后感慨:“通过今天的旁听,才发现毒品离我们生活如此地近,在以后的学习生活中,我会谨慎交友,出去玩耍时,也一定会特别注意,不被不良人员诱惑,为贪图刺激或出风头而沾染毒品”。

(黄勇智)

达州首个“赶场车管所” 车主“家门口”办证立等可取



本报讯 23日,达州市公安交警支队直属二大队的“赶场车管所”来到达川区管村镇。20分钟,驾照补办“到手”,该镇马滩村4组村民袁德华向民警竖起了大拇指。据了解,“赶场车管所”自今年3月开行,此前办理车管业务尚需“一来一回”,经过更新升级,“赶场车管所”2.0版实现了“家门口”一次性办证取证,当日是升级后的首次赶场。据统计,23日当天,“赶场车管所”总共为该镇村民补办了驾照8本,行驶证6本,注销摩托车3辆,新受理摩托车驾照4人次。

据了解,“赶场车管所”可办理驾驶证注销、补证、年度体检、审验,机动车补领号牌、补领行驶证、补领免检机动车检验合格标志、换领机动车登记证书、变更登记资料、抵押/质押登记,二、三轮车核发临时号牌、注册登记、注销登记、转入登记、保险业务。

(本报记者 李泽希)

《任凭行人闯红灯 只顾自己玩手机》后续报道

协管队员已被停职待岗

本报讯 6月26日,本报刊登了“这里的交通协管员成摆设”一文后,引起不少市民热议,不少媒体也纷纷转载。昨日上午,记者从市交警直属二大队了解到,当事协管员王某停职待岗学习,并将处理意见抄告管理单位达川区就业局调整岗位。

“这位女协管员太不负责了,竟然一上班一边玩手机。”昨日上午,市交警直属二大队针对协管员上班玩手机一事介入调查,经查,王某当日上班时间玩手机属实,此事已经严重违反了工作纪律。大队的初步处理意见是,停职待岗学习,并将处理意见抄告管理单位达川区就业局调整岗位。“确实是自己不对,现在想起好后悔。”昨日,直属二大队相关负责人转述了当事协管员王某的心情。

(本报记者 李泽希)

主编 王爱民
编辑 林海

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱
dzwbjzx@sina.com

报料热线:2382258